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Explicitez les étapes du raisonnement et des calculs, même s'ils n'ont pas abouti.

Bon courage !

Question de cours

Soit E un espace vectoriel de dimension n et {v1, . . . , vn−1} une famille à n − 1 vecteurs. Que
peut-on dire de cette famille ?

(Il n'est pas demandé de justi�er ce résultat).

Exercice 1

Soit E un espace vectoriel de dimension 3 et B = (f1, f2, f3) une base de E.

1. Montrer que la famille {f1 + 2f2 − f3, f3 − f2, f1 + f3} n'est pas libre. Justi�er qu'elle n'est
pas non plus génératrice de E.

2. Donner une base de F = Vect(f1 + 2f2 − f3, f3 − f2, f1 + f3).

3. En déduire dimF .

Exercice 2

On note F le sous-ensemble suivant de R3 :

F = {(x, y, z) ∈ R3, x− y + 2z = 0, y = x+ z}.

1. Montrer que F est un sous-espace vectoriel de R3.

2. Donner une base de F . En déduire dimF .

3. Démontrer (sans calcul !) que toute famille libre de F est aussi génératrice.

Exercice 3

On considère l'application

f : R3 → R2

(x, y, z) 7→ (x− y + 2z, x− y + z)

1. Montrer que f est linéaire.

2. Donner une base de Ker(f). L'application f est-elle injective ?

3. Calculer rg(f). En déduire que f est surjective.


